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Butdn k lukl it olan U k U denir.
Litin fenar uzuniian egit olan ticgene egienar tiegen dentr. Her eskenar tiggen ayni zamanda bir ikizkenar G¢gendir.
A Ama her ikizkenar Gg¢gen eskenar Giggen degildir. Bu ylzden
ikizkenar Uggende sdyledigimiz butiin dzellikler eskenar Ugc-
30° gen icin de gecerlidir. Eskenar G¢gende bir kdseye ait agior-
a tay, kenarortay ve yikseklik cakisik olup hepsinin uzunluklari
birbirine egittir.
A Aglortay: ny, Ng, N
60° A0° Kenarortay: V,, V,, V.,
B a H
2 F4 Ylkseklikler: h,, hy, h,
a
73 L 30°, ]
Yikseklik = h = ""T olur. B D
[nA—nB—nC:Va:Vb:VC:ha=hb=h]0|Ur. ®

ABC eskenar tG¢cgen

D ABC eskenar ticgen [FD] L [BC], [DE] L [AC]

IBE| = x = 2 |AF| = 8cm

|EC| =7 cm

Sekildeki verilere gére,
|AE| = x kag¢ cm dir?

A ABC eskenar G¢gen
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ABC eskenar liggen [AF] L [BC]

IDE| =x =2 D [DE] L [BC]
|AD| =10cm

Sekildeki verilere gére,
|EF| = x kag cm dir?
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Eskenar Uggenin Ozellikleri

0 Bir kenari a olan eskenar ticgenin icindeki herhangi bir P nok-
tasindan kenarlara gizilen paralellerin uzunluklar toplami bir

kenarin uzunluguna esittir.

A
[PE] // [BC]

[PF] // TAC]
[PD] // [AB]

B D C

[|AB|=a=|PE|+|PF|+|PD| olur.

0 Bir kenari a olan eskenar ticgenin icindeki herhangi bir nokta-
dan kenarlara gizilen dikmelerin toplami eskenar ticgenin yuk-
sekligine esittir.

A [PD] L [BC]

[PE] L [AC]
[PF] L [AB]

ABC eskenar ticgen
[PE] // [BC]
[PD] // [AB]

[PF] // [AC]
|PF| =5cm
B D C |[PD| = 4cm

ABC eskenar liggeninin gevresi 60 cm olduguna gore,

|PE| = x kag¢ cm dir?

A ABC eskenar licgen
[PE] L [AC], [PD] L [BC]

[PF] L [AB]
F4
A\E |PE| = v3cm
V3 PD| = 2V/3cm
573 |PD|
B D c |PF| = 5V3cm

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag¢ cm dir?
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ABC eskenar ticgen
[PE] // [AB]

[DP] // [BC]
|AD| =20 cm
|DP| = 8cm

Yukaridaki verilere gore, |PE| = x ka¢ cm dir?

A ABC eskenar ticgen
[FP]// [BC]

[PE] L [AC]

[PD] L [BC]

|FP| = 43 cm

|PE| =2cm

B D c |[PD| = 4cm

Yukaridaki verilere gore, |BC| kag¢ cm dir?
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ABC eskenar tG¢cgen
[DF] L [AB]

[DE] L [AC]

|DF| = 4v3 cm
|DE| = 5V3 cm

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag¢ cm dir?

Ornek > 10
c

Berra, eskenar Uggen bicimindeki beyaz bir kartonun etrafina, de-
gisik renklerde eskenar Ucgen seklindeki el isi kagditlaryla stisleme
yaplyor.

ABC eskenar licgeninin cevresi 40 cm ise yapilan siislemenin
cevresi ka¢ cm dir?

A ABC eskenar licgen
Py
m(ADB) = 45°
92 |AD| = 9v2 cm
45°
B X Cc D

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x ka¢ cm dir?

Eskenar Uggen
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Ornek 12 EENSCIES

ABC Ug¢geninin 6n yuzi sari, arka ylzu mavidir.

Sekil - II

ABC Uc¢geni bicimindeki kagidin, B kdsesi, [AD] boyunca katlandi-
ginda B kosesi ile C kogesi Sekil - Il deki gibi cakisiyor.

m(A/B\C) = 60° ve ABC liggeninin gcevresi 36 birim olduguna gore,
|AD| = x kag¢ birimdir?

ABC egkenar (iggen
[ED] L [AB]
[DF] L [BC]
[EK] L [BC]

|DE| = 4/3cm

B F X K C

Yukaridaki verilere gore, |FK| = x kag¢ cm dir?
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ABC eskenar ticgen
[DF] L [AB]

[DE] L [AC]

|DF| = 4V3cm
|DE| = 5V3cm

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag¢ cm dir?

Ornek > 10
c

Berra, eskenar Uc¢gen bicimindeki beyaz bir kartonun etrafina, de-
gisik renklerde eskenar Gcgen seklindeki el isi kagitlarnyla stsleme
yapiyor.

ABC eskenar liggeninin ¢cevresi 40 cm ise yapilan siislemenin
cevresi ka¢ cm dir?

A ABC eskenar licgen
P
m(ADB) = 45°
g2 |AD| = 9v2 cm
45°
B X C D

Yukaridaki verilere gore, |BC| = x kag¢ cm dir?

Eskenar Uggen
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Ornek > 12 NN

ABC Ug¢geninin 6n yuzi sari, arka yizu mavidir.

Sekil - II

ABC Ucgeni bicimindeki kagidin, B kdsesi, [AD] boyunca katlandi-
ginda B kdsesi ile C kosesi Sekil - Il deki gibi cakisiyor.

m(A/B\C) = 60° ve ABC li¢geninin ¢evresi 36 birim olduguna gore,
|AD| = x ka¢ birimdir?

ABC eskenar ticgen
[ED] L [AB]
[DF] L [BC]
[EK] L [BC]

|DE| = 4/3cm

B F X K C

Yukaridaki verilere gore, |FK| = x kag¢ cm dir?



Ornek > 14

ilhan Ogretmen, 6grencilerine geometri dersinde sekil gizdirerek asa-
gidaki soruyu soruyor.

- ABC eskenar lggeni cizip, [AC] kenarinin orta
noktasi olan D’yi isaretleyiniz.

- Bile DYyi birlestiriniz.

- D noktasindan [BC] ye bir dikme indiriniz.
Dikmenin indigi noktayi E olarak isimlendiriniz.

|DE| = 4V3 cm olduguna gore, |BD| kag cm dir?

A ABC eskenar Gicgen
[PE] L [AC]

[PD] L [AB]

[PK] L [BC]

[FN] L [AC]

[FL] L [AB]

|PD|= V3 cm

|PE| = 3V/3cm

|CN| =4cm, |BL| =6cm

Buna gore, |PK| kag¢ cm dir?

Ornek > 16

A o ABC eskenar licgen seklindeki

1zgaranin icine kirmizi renkli
teller yerlegtirilmistir.

e Izgaranin igcinde olusan licgen-
lerin hepsi eskenar Gcgendir.

Kirmizi renkli tellerin toplam
uzunlugu 36 birim olduguna
gbre, ABC licgeninin cevresi
kac¢ birimdir?

Eskenar Uggen
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Cevresi 36 birim olan ABC egkenar tiggeni bigimindeki kagit Sekil - |
deki gibi kesilerek iki es parcaya ayriliyor.

C

\/
A JoH B
Sekil - |

Parcalardan biri C kdsesi etrafinda 30° ok yoéninde déndurilda-
gunde Sekil - Il olusuyor.

Sekil - Il

Buna gore, |A'B| kag birimdir?

Ornek > 18

A

ABC eskenar licgen
7 |ED| = |EC|
E |[EA| =7 cm
4 |[BE| =4 cm
D X B Cc

D, B ve C noktalari dogrusal olduguna gére,
cm dir?

|IDB| = x kag



